Быстрые блинчики
          Неверно утверждать, что повару совсем не нужно знать математики. Даже тем, кто просто жарит блинчики, иногда бывает полезно применять некоторые математические знания. Убедитесь сами:
1. Мама жарит блинчики с начинкой. На сковородке умещается только 2 блинчика. Каждый из блинчиков нужно поджарить с двух сторон. За какое минимальное количество  минут будут готовы 3 блинчика, если на поджаривание с одной стороны уходит ровно 1 минута?  (ВНИМАНИЕ!! Многие думают, что 4 минуты – сначала 2 блинчика с двух сторон, затем ещё один с двух сторон. А вот и нет! Можно сэкономить минуту, а заодно и поберечь сковородку – плохо, когда масло на ней частично просто горит…)
Решение:

Кратчайшее время мама потратит, если сковородка будет всё время наполнена. Пронумеруем блинчики: №1, №2, №3. 
1-я минута: жарим блинчики №1 и №2 с одной стороны. 
2-я минута: снимаем блинчик №1, переворачиваем блинчик №2, кладём на сковородку блинчик №3.
3-я минута: снимаем блинчик №2, переворачиваем блинчик №3, кладём на сковороду блинчик №1 и обжариваем его с другой стороны.

Ответ: 3 минуты.

2. Мама жарит блинчики. На сковородке умещается только 4 блинчика. За какое минимальное количество  минут будут готовы 6 блинчиков, если на поджаривание с одной стороны уходит ровно 1 минута?

Указание: 
Попробуйте действовать аналогично.

Ответ: 3 минуты.

3. Мама жарит блинчики. Каждый из блинчиков нужно поджарить с двух сторон. На сковородке умещается только 2 блинчика. За какое минимальное количество  минут будут готовы 5 блинчиков, если на поджаривание с одной стороны уходит ровно 1 минута?

Ответ: 5 минут.

3. Мама на кухне печёт блины. Она может испечь 60 блинов за 40 минут. Маме помогает Аня, которая может испечь 20 блинов за 15 минут. Когда на тарелке появляется 60 блинов, в кухню вбегает Андрюша и начинает непрерывно поедать блины. Он готов съесть 120 блинов за час. Мама и Аня пекут блины, Андрюша ест. Через сколько минут после начала процесса на тарелке будет ровно 100 блинов?
Решение:

Вычислим скорость появления блинов на тарелке. 

Мама: за 20 минут печёт 60:2 = 30 блинов, за час 30*3 = 90 блинов.

Аня: за час печёт 20*4 = 80 блинов. 

Андрей за час съедает 120 блинов.

Итого на тарелке за час появляется 90 + 80 – 120 = 50 блинов. На тарелке уже лежало 60 блинов, до 100 нужно ещё 40, это количество появится на тарелке через 4/5 часа, т.е. через 60 : 5 * 4 = 48 минут.

Ответ: через 48 минут.

Добавим к этим задачам задачи про разрезание тортиков:
Для того, чтобы уметь разрезать тортики, особенно необычной формы, на «справедливые» части, то есть на части равных площадей, необходимо знать некоторые важные факты геометрии 7-9 классов:

· Медиана треугольника делит его на два равновеликих треугольника

· Три медианы делят треугольник на 6 равновеликих треугольников

· Средняя линия отсекает от треугольника подобный ему треугольник, площадь которого равна четверти площади исходного треугольника

· Три средних линии делят треугольник на четыре равных треугольника

· Середины сторон выпуклого четырёхугольника являются вершинами параллелограмма, площадь которого равна половине площади исходного четырёхугольника (теорема Вариньона)
1. Разрежьте треугольный тортик одним взмахом ножа на два равных по весу тортика (разумеется, тортик вовсе не обязан иметь форму равностороннего треугольника, а вот толщина его в любом месте одинакова).

Решение: достаточно провести медиану из любой вершины. Она разделит треугольник на два равновеликих.

2. Разрежьте треугольный тортик из предыдущей задачи тремя взмахами ножа на четыре равных по весу тортика. 
Решение: достаточно провести три средних линии треугольника. Они разделят треугольник на четыре равных.
3. Разрежьте треугольный тортик из предыдущей задачи двумя взмахами ножа на три равных по весу тортика. 
Решение: достаточно провести две чевианы треугольника, соединяющие вершину с точками, которые делят противоположную сторону на три равных отрезка. Они разделят треугольник на три равновеликих.

4. Разрежьте треугольный тортик из предыдущей задачи тремя взмахами ножа на шесть равных по весу тортиков. 
Решение: достаточно провести три медианы треугольника. Они разделят треугольник на шесть равновеликих.

5. Разрежьте треугольный тортик из предыдущей задачи семью взмахами ножа на восемь равных по весу тортиков. 
Решение: аналогично задаче №3. Достаточно провести семь чевиан треугольника, соединяющих вершину с точками, которые делят противоположную сторону на семь равных отрезков. Они разделят треугольник на семь равновеликих.
6. Мама испекла пирог в форме трапеции и хочет разрезать его на два равновеликих куска одним взмахом ножа. Имея 2 длинных линейки, помогите маме наметить линию разреза пирога.

Решение: разрез должен пройти через середины обоих оснований пирога в форме трапеции. Этот разрез поделит трапецию на две равновеликих трапеции.
Разумеется, это не все задачи на разрезание тортиков. Их намного больше. Просто нужно их замечать, работая на кухне. Ниже вам предлагается некоторые задачи решить самостоятельно. Удачи!
1)Попробуйте разрезать треугольный пирожок с помощью двух взмахов ножа на три части так, чтобы одна часть была равна ½, другая – 1/3, а третья – 1/6 пирога.

2)а) Мама хочет отрезать от пирога четырёхугольной формы четыре куска для взрослых (взрослых не интересует величина кусков), но так, чтобы детям осталась ровно половина пирога. Четырёхугольник произвольный. Мама умеет «на глазок» делить пополам отрезки.

б) Мама хочет разрезать пирог произвольной четырёхугольной формы на 8 кусков: 4 из них не обязательно равной площади (для взрослых), другие 4 –равновеликие (для детей). При этом сумма площадей «взрослых» кусков должна быть равна сумме площадей «детских» кусков.
3)Пирог в форме параллелограмма мама хочет разрезать на три куска, так, чтобы два куска были по ¼ пирога, а третий – ½ пирога. Можно сделать два разреза. Одну из сторон мама наверняка может разделить пополам.
4)Какой из четырёхугольных пирожков: в форме трапеции, параллелограмма, ромба, квадрата, прямоугольника, произвольного четырёхугольника можно разрезать по диагоналям  а) на четыре равных куска? б) на четыре равновеликих куска? 

ОТВЕТЫ:

1)Нужно провести одну медиану треугольника, а затем часть другой медианы от вершины до точки пересечения медиан. Так как три медианы делят треугольник на три равновеликих треугольника, то первая медиана отделит половину площади треугольника, а вторая «недомедиана» отделит от второй половины площади её третью часть, т.е. 1/6 площади пирога. Оставшаяся часть равна ½ - 1/6 = 1/3. Задача решена.
2а)Отрезаем 4 куска, режем через середины смежных сторон. По т.Вариньона оставшийся кусок имеет площадь, равную ½ всей площади пирога.
2б) Отрезаем 4 куска, режем через середины смежных сторон. По т.Вариньона оставшийся кусок имеет площадь, равную ½ всей площади пирога. Теперь режем параллелограмм по диагоналям на 4 куска. Они равновелики. Это куски для детей. Отрезанные ранее куски – для взрослых. Суммы площадей «взрослых» и «детских» кусков равны по т.Вариньона.

3)Режем по диагонали. Площади двух кусков равны. Один из кусков режем по медиане. По условию задачи мама это может. Пирог разрезан на три части площадями ½, ¼ и ¼.

4а) в форме ромба, квадрата.
4б) в форме параллелограмма, ромба, квадрата, прямоугольника.
